

舟山国际水产城东海渔嫂(家庭)创业联盟“试水”线上直播带货 渔嫂化身主播吆喝卖货拓市场

本报讯(记者 郭杰 通讯员 马莹霞)“瞧一瞧,看一看。透骨新鲜的鱼虾,鱼片虾干味也美。”日前,在舟山国际水产城东海渔嫂(家庭)创业联盟直播站,东海渔嫂周海敏正拿着自家店里的特色干货水产品直播间里卖力吆喝。

虽然不是专业的带货主播,但凭着多年在市场卖货销售的经验,周海敏一边熟练地对着镜头介绍各类海鲜干货的营养价值、食用方法、储存方式等,一边风趣幽默地

向天南地北的网友“科普”普陀的特色小吃、网红打卡点。一旁的客服则忙不迭地将干货商品链接添加到直播间供粉丝购买。

并亲身参与线上带货。她们不但大力推荐自家摊位的干货水产,也为市场内的其他特色商品吆喝带货,还带动其他线下的传统商户争当“带货主播”,共同为水产城干货水产品代言。

从线下摊位走到线上直播平台,虽然同样是卖货吆喝,当中的区别可不小。“刚开始一些传统经营户觉得对着镜头自说自话,很尴尬也放不开。”东海渔嫂(家庭)创业联盟负责人陆寅飞告诉记者,“后来我们通过组织渔嫂们参观电

商园区经营户的直播带货现场,让她们与专业主播结对‘登台’,使她们熟悉了直播流程,逐渐克服了心理障碍。”

“虽然才试运行1个月左右,但线上直播已经让干品市场整体的销售额有了一定提升。”陆寅飞说,“下一步,我们东海渔嫂(家庭)创业联盟计划将直播带货范围扩大到冻品、活鲜等,发动更多渔嫂志愿者们上直播平台,从而进一步激发市场活力,提升对外知名度。”

引领新能源车新时尚

□大力



我市首批氢能公交车日前亮相六横。“宏远企业”向六横环岛

汽车客运交付2辆氢燃料电池公交车,舟山首条氢能公交线路即将开通,由“苏州金龙”制造的另2辆氢能公交车也将用于下半年交付投运。氢能公交车具有加注燃料时间短、续航里程长、安全高效、节能环保等优点,可以尽可能实现零排放、无污染。“海上氢岛”六横引领新能源车新时尚,前景值得期待。

通过节能减排、产业调整、植树造林等方式对人类活动产生的二氧化碳进行抵消,最终达到“碳中和”,这是高质量发展的环保要求。在此背景下,新能源车很快在政府力推、民众热盼中成为各大城市新宠,而独占鳌头的电动车几乎成了新能源车的代名词。电动车具有无噪音、无尾气的优点,且已形成市场规模,理所当然地占据了新能源车的头把交椅。而事实上,新能源车只是一个泛指概念,并非一成不变。

没有最环保,只有更环保。“一车独大”不但有碍技术进

步,还不利于在充分比较中选择最优方案。加氢一次仅需3到8分钟,最长续航里程可达350公里。六横上新氢能公交车,使电动车有了“打播者”,这对于新能源车长远发展的意义不言而喻。海岛区域相对独立、路网自成体系,更容易形成整体运行的闭环系统,很适合充当新能源车的“试车场”。诞生在六横的氢能公交车,完全有望逐岛推广直至风靡岛城、驶向更远。

按照《关于加快培育舟山市氢能产业发展的指导意见》规划,到2035年舟山将基本建成国内具有影响力的氢能海洋应用示范城市。其中一项重要部署即为六横氢能全产业链示范试点,支持六横氢能产业园建设。六横“海上氢岛”已初露端倪,下一步将持续围绕氢能全产业链精准招商,加快引进一批标志性的氢气制、储、运、用产业项目,这不但能为氢能产业提供源源不断的强劲动力,还有可能催生一条现代化的氢能产业新链条。

新发展阶段也是弯道超车的绝佳时机,“海上氢岛”完全有望引领新能源车新时尚。

东极举行渔嫂红歌赛

本报讯(通讯员 姚伟 记者 丁琪莹)日前,东极镇举行“唱支渔歌给党听”东极渔嫂红歌赛。

比赛现场,一首《走进新时代》拉开了本次渔嫂红歌大赛的序幕。随后,《我爱我的祖国》以嘹亮的歌声唤起了在场观众的家国情怀;《歌唱祖国》以气势磅礴的合唱博得了现场阵阵热烈的掌声;《忠魂曲》则带大家回到了共产党员斗志昂扬的革命岁月。“云雾满山飘,海水绕海

礁……”一首《战士第二故乡》将整场比赛推向了高潮,现场观众随着音乐打着节拍,有的情不自禁哼唱起来,现场气氛十分活跃。

本次比赛通过传唱红色经典歌曲,追忆党的艰苦奋斗历史和伟大历史成就,传承和发扬党的优良传统,从中汲取奋进力量,矢志不渝地听党话、知党情、跟党走,是红色基因、革命薪火代代传承的生动实践。

桃花青年干部“声临其境”感悟百年党史

本报讯(通讯员 应钰涵 王雨璐 记者 刘珈伶)“同学们,我真心希望大家,能够双脚踩在泥土里,一步一步地、踏踏实实地,走好每一步路。而且我相信胜利一定会属于我们。因为,我们已经在路上了。”日前,桃花镇“青桃学社”开展党史学习教育,青年干部们以为《觉醒年代》等红色影视作品典型场景配音的形式,重温百年党史。该镇机关党员、村党组织书记等70余人参加。

“学党史、悟思想、办实事、开新局”。此次党史学习教育选取《觉醒年代》《建党伟业》《建军大业》《永不消逝的电波》和《我和我的祖国》5部红色影视作品的6个典型场景进

行配音,让在座党员干部“声临其境”走进1915年新文化运动下的北大校园,走入1921年嘉兴南湖上中共一大现场,听到1927年“八一”南昌起义的枪声,感受1949年胜利前夕地下党员李侠最后的诀别……共同重温建党百年来一个个具有重要历史意义的时间节点。

参加此次活动的党员们纷纷表示,通过影片配音展示,让大家去感悟百年党史、走进建党百年峥嵘岁月,形式生动活泼且具有教育意义。“我们通过配音的方式,沉浸式地去读懂《永不消逝的电波》中李侠等革命先辈,在紧张局势下的坦荡和坚毅,让我们更靠近那段历史。”“青桃学社”青年干部黄渊说。

区青少年宫少工委及少先队大队部成立

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 罗悦 黄艳)日前,区青少年宫少工委及少先队大队部成立,这标志着我区青少年教育事业开启校外新篇章。

据了解,区青少年宫常年有2000多名少先队员参加各类兴趣培训和各种社团活动,每年组织各类校外少先队活动100余场,参与活动的少先队员达到1万多人次。

沈家门滨港路191号房屋招租交易公告

于2021年6月8日起在舟山市普陀区招投标网上对下列房屋租赁权进行网上竞价,现公告如下:

序号	房屋所属单位	地址	面积(m ²)	租期(年)	年租金(万元)	承租押金(万元)	网上竞价时间
1	舟山市普陀区顺实物业发展有限公司	沈家门滨港路191号	501	1	4.2	4.3	2021年6月8日 15:00分

具体请登陆网址: <http://ztb.putuo.gov.cn/zsptztb/> 产权交易公告信息查看
咨询电话:(0580)3821263

我区各地举行丰富多彩活动庆“六一”



严跃进 摄



柴丽珍 摄



(本报综合消息)今天是“六一”国际儿童节,连日来,我区各地举行了丰富多彩的庆祝活动。

5月29日上午,区精神文明建设指导中心、团区委、沈家门街道团工委联合在北安公园举行“童心向党 快乐六一”主题活动,50余名“海岛小蜜蜂”参加。

唱首红歌给党听,我与党心连心、童心跳跳跳,我奉献我快乐、我与党旗合个影,“海岛小蜜蜂”们尽情释放着自己的快乐,现场洋溢着节日的欢乐气氛。孩子们纷纷表示,今后将积极参与志愿服务,好好学习,长大报效祖国。

团区委相关负责人表示,在党的关怀下,期望孩子们拥抱梦想,感恩关爱,勇于创新,奔向理想,共同创造美好的未来。

5月28日下午,由团区委、舟旅健校团委、区志愿服务指导中心举办的“星星璀璨 你我相伴”“六一”系列志愿服务活动正在展茅镇施

吞举行,这也是星宝梦工厂公益创投项目的最后一场活动。

看小猪赛跑、穿汉服学习拱手礼、寻找“宝藏”……“星宝们”玩得亦乐乎,现场不时发出阵阵笑声和欢呼声。

“本次活动通过让小海星们亲身体验农家生活,与家长一起参加各类亲子体验活动,增进彼此感情,共同分享快乐和喜悦。”区志愿服务指导中心相关负责人表示,历时一年的星宝梦工厂公益创投项目画上了圆满的句号,但是爱心没有结束,希望社会各界关注自闭症儿童。

5月27日,区社会组织公共服务中心开展“伴我童年 点亮梦想”——“六一”儿童节关爱候鸟进校园公益活动,组织“小候鸟”们开展社工小组活动、特色兴趣课程等。

当天上午,来自区志愿者之家、爱心桥社工服务中心、区美丽心灵工作室、渔悦画社、银发好网

民之家等多家社会组织的志愿者们分成向阳队和希望队,带着爱心书籍分别前往育才学校螺门向阳校区和育才学校朱家尖希望校区,并带去了手工编织、剪纸、戏曲等特色兴趣课程。

5月30日中午,一场由市民政局第三党支部、六横镇团委、六横爱帮义工协会党支部等单位联合举行的“蓝海红帆·八百行动”党员点亮微心愿、守护海岛小候鸟主题党日活动,在六横爱帮义工协会春泥计划活动室举行,40多名海岛小候鸟收到了“六一”节礼物。“今天很开心,谢谢叔叔阿姨们的礼物,我们一定会好好学习。”台门小学学生余瑾辉说。

5月30日,一群老人齐聚一堂,通过重温入队仪式、表演红色歌舞等方式,欢庆“六一”国际儿童节的到来。

“虽然我们都已年过花甲,但我们仍保持一颗童心,十分怀念以

文明城 文明人
“未成年人思想道德建设”精品公益团队②

普陀小学 立足“海趣鱼拓” 传承海洋文化

□记者 陈璐瑶

“在给鱼上色的时候,要注意涂抹均匀,特别是鱼的头部和背部……”5月27日上午,普陀小学“未成年人思想道德建设”精品公益项目——“海趣鱼拓”拓展性课程准时开课。在“神笔马良美术馆鱼拓区”内,学生们在老师的指导下全神贯注地进行鱼拓画创作。

鱼拓画创作中,学生们先用纸巾吸去鱼体表面多余的水分,然后用画笔在鱼身上涂上黑色墨水或浓淡不一的彩色颜料,最后再覆上一张宣纸,轻轻按压,待宣纸完全浸透后,徐徐展开,不一会儿,一幅幅鱼鳞清晰可见、活灵活现的鱼拓画便跃然纸上。

“鱼拓画起源于宋朝时期,有悠久的历史,我接触鱼拓画后就对它产生了浓厚兴趣。”普陀小学四

(3)班学生张峪玮告诉记者,通过2年的鱼拓画学习,他的审美能力和创作能力都得到了提升,“鱼拓画看起来步骤简单,但每一步都很关键,刚开始我一直拓不好,但老师耐心地教我,现在有了很大进步。”

据了解,“鱼拓”是一种将鱼的形象用墨汁或颜料拓印到纸上的技法和艺术,也是渔业产业外延扩张的产物。经过上千年的发展演变,鱼拓的技法和表现形式也不断趋于成熟。2015年,鱼拓画被正式列入第五批普陀区非物质文化遗产名录加以传承保护。目前,主要有直接拓印、间接拓印和叠拓等技为主,呈现方式主要以墨拓和彩拓为主。

化的良好教材。”普陀小学美术教研组组长、海趣鱼拓项目负责人周久凯说,学校从2016年起开设“海趣鱼拓”拓展性课程,并针对不同年龄层次的学生设计了单色拓、晕色拓、分纸拓、创作拓等不同难度的课程,受到了同学们的欢迎。截至目前,参与该课程学习的学生已超过500人。

除了鱼类,大自然中还有许多东西可以进行拓印,学生学了鱼拓技法后,可以活学活用,尝试拓印虾、蟹、昆虫等组合生态图。”周久凯告诉记者,学生们创作的鱼拓作品,不仅可以作为赠送亲友的礼物,还可以作为民俗文化展品在公开场所进行展示,有些还通过慈善义卖活动进行出售。

除了校内的课余选修课,普陀小学还定期组织学生到鲁家峙海洋文化创业园区——鱼拓活动基地近距离接触“渔文化”,邀请舟山